21.11.2017 Копия электронного документа

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

2017 жылғы	Астана, Үкімет Үйі	« <u> </u>	2017_г
№			

№ исх: 23-9/2913 от: 21.11.2017

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан Омарбековой Ж.А., Казанцеву П.О, Нуркиной А.К., Нурманбетовой Д.Н., Олейнику В.И.

Ha № ДЗ-257 om 26.10.17e.

Уважаемые депутаты!

На Ваш депутатский запрос относительно обеспечения прав инвалидов в местах лишения свободы сообщаю следующее.

В учреждениях уголовно-исполнительной системы Министерства внутренних дел (УИС) по приговору суда содержится 747 инвалидов (1-й группы – 44, 2-й группы – 292 и 3-й группы – 411 человек).

Положение инвалидов, отбывающих уголовное наказание, урегулировано Уголовно-исполнительным кодексом, согласно которому данной категории лиц созданы улучшенные жилищно-бытовые условия, установлены повышенные нормы питания, предусмотрены специальные санитарные автомобили (84 единицы) возможность привлечения И специалистов, владеющих дактильно-жестовым языком (азбука Брайля).

При этом осужденные инвалиды не подлежат переводу в строгие условия содержания и для них сняты ограничения в получении посылок и передач с лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения в количестве и ассортименте, определенными медицинским заключением.

В соответствии с Законом «О социальной защите инвалидов медико-социальной Республике Казахстан» заключения на основе экспертизы 122 разработаны ДЛЯ инвалидов предусмотрены реабилитации, индивидуальные программы включающие медицинские, социальные и профессиональные реабилитационные меры, направленные на восстановление и компенсацию нарушенных и утраченных функций организма, из которых 105 исполнены, 17 в работе.

В настоящее время все нуждающиеся лица обеспечены техническими вспомогательными и специальными средствами передвижения (всего 89, в m.ч. коляски — 24, трости — 24, костылей — 25, ортопедическая обувь — 4, протезы — 4, тифлочасы — 1, слуховые аппараты — 1 и гигиенические средства — 6), а также проживанием в помещениях, расположенных на первых этажах зданий, оснащенных пандусами и поручнями.

депутатском ЕЦ-166/25 указанном запросе В учреждении (пос. Гранитный Акмолинской области) отбывают наказание 8 инвалидов, (4 по зрению, 2 по соматическим заболеваниям (сахарный диабет, цирроз печени) и 2 по заболеваниям костно-мышечных тканей (туберкулез, apmpum)), которые в установленном необходимый объем порядке получают медицинской помощи.

Вместе с тем, из имеющихся в подразделениях УИС 1642 штатных единиц медицинских работников укомплектованность узкими специалистами составляет всего 70%.

При этом, за последние годы учреждениями УИС приобретено современное диагностическое и лабораторное оборудование на общую сумму 3 млрд. тенге (32 флюроаппарата, 28 ренгенаппаратов, 50 ЭКГ-аппаратов, 35 стоматологических установок, 43 УЗИ — аппаратов, 42 гематологических анализаторов, 7 гинекологических кресел, 19 вытяжных шкафов, 5 хирургических столов, 6 биохимических анализаторов, 49 фотоэлектроколориметров, 48 автомобилей скорой помощи и д.р.).

В целом для обеспечения качественного медицинского обслуживания и социально-психологической помощи осужденные лица внесены в регистр прикрепленного населения к медицинским организациям здравоохранения по месту дислокации учреждения.

В соответствии с Законом «О волонтерской деятельности» прорабатываются вопросы оказания инвалидам специальных социальных услуг индивидуальными помощниками из числа осужденных лиц.

Также Министерством внутренних дел совместно с общественными и неправительственными организациями («Союз организации инвалидов в Казахстане», Центральное правление общественного объединения «Казахское общество слепых», ОО «Казахское общество глухих» и др.) проводятся обучающие семинары для сотрудников УИС и принимаются меры по улучшению социального обеспечения и статуса осужденных инвалидов, созданию для них доступной среды, а также специального режима.

Наряду с этим действующее законодательство предусматривает отбывание наказания данной категории лиц без изоляции от общества по месту жительства. Так, в настоящее время 285 осужденных инвалидов (23 – 1-й группы, 124 – 2-й группы и 138 – 3-й группы) отбывают наказания, не связанные с лишением свободы, и состоят на учете службы пробации.

Вместе с тем для указанной категории осужденных предусматривается применение мер уголовно-правового воздействия, в том числе с использованием средств электронного слежения.

В целом принимаемые меры позволяют создавать соответствующие условия для осужденных инвалидов в местах лишения свободы и находящихся на учете службы пробации, при этом государственными органами продолжается работа по повышению уровня соблюдения прав и законных интересов инвалидов.

Е. Досаев